AATEBPIKH EITIAYZH 'PAMMIKOY ZYXTHMATOZXZ

1. T xavoupe yiua tnVv aAyeBpiki £niAucn ypAPHIKOU CUOCTIPNATOG;
I'a va emAvocoupe adyefpika €va ouotnpa, ermdiwkoupe va arnaleiyoupe
arno pa e§iowon 1ov €va aro 1oug 6U0 ayvwoTtoug Kal va KataAnSoupe oe
e§lowon pe evav ayvooro.

2. Me noieg peO0doug emAvoupe adyefpira £€va cuotnpa;

% pe ) peBodo NG avikataotaong
% e ) pEBodo TV aviBETwV OUVIEAEOTQOV

3. IIote ouvnOwg Xproltpomnotovpe tn pEBodo tng aviikataotaong;
ZuvOwg xprnopornolovpe T 1eB0d0 g avikataotaong Otav UrtdpXet

AYyV®OTOG TT0U 0 KATTold Arto Tig duo e§lowoelg spgaviletatl pe
ouvtedeotn 1.

I[IQY EPTAZOMAZTE ETH MEOGOAO THX ANTIKATAXTAZHY;

» Auvoupe pia anod tg £§1000e1g 3x+2y =4 To 1 exel
TOU OUCTNHATOS WG TTPOG £vav 2% -y=5 — ouvtedeotn - 1
AyvaoTo.

» 2Zuvnbwg AUvoupe ®G ITPog {SX +2y=4
EKEIVO TOV AYVROOTO TI0U O€ y=5-2x
KArola aro 1§ édvo eSlonoelg
epeavifetal pe ovviedeorr) 1. 3x+2y =4

y=2x-5

» AvukaBiotoupe otnv AAAn 3x + 2 2x-5)=
eSlowon tou ouotnpartog tov 9% —5
AYV®OTO auTtov He Vv ion Y=
mapAotaon Tou, Orote
MPOKUITIEL £§10MON Pe Evav 3x+4x-10=4
AyvwoTo, TtV oroia Kat
AUvoupe.

{3 4x =4+10
7x =
y=2x-5
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» Tnv upr twou ayvewotou TIou
Bpnkape Vv ' avm<a61gtotms y=2.2-5
otV 1mponyoupevn  efiowon, {

orntote Ppiokoupe kat tov AAAo x=2
AyveOoTo. y=4-5
X =2
y=-1
» TIlpoobilopifoupe 1 AuUon tou (x, y) = (2, - 1)

OUCTI|ATOG.
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IIwg Epyafopaocte Ztn MéB0odo Twv Aviifitwv TuvieAeot®V;

» TloAAarmdaowafoupe ta  PEAN
KAaOe eiowong pe watdAAnlo
apOpod, wote va ePpEAvioTtouv
avtifetol ouviedeotég o’ éva aro

T0Ug duo ayvootoug
ITPOKEIEVOU va OV
arnaAsiypoupe

» TlpooBétoupe katd peAn tg duo
eSlowoelg Kat TTPOKUITTEL
e§lonon pe évav ayvwoto, 10U
padi pe pia and UG ApXIKES

eSlowoelg oxnpatifouv
1ooduvapo cuotnua.
» Auvoupe v ediowon pe tov

évav Ayveoto Kal TV Tn Iou
Bpiokoupe avuxkabiotoupe otnv
AaAAn eSioworn, onote Ppiokoupe
Kat Tov dAAo ayveoto

» Tlpoodlopifoupe 1 Avon toU
OUCTI|PATOG.

3x+2y=4
2x -5y =9

(—2).{3x+2y=4

. _ - ZYNHOQX
(3) |2x-5y=9 AYTH

XPHXIMOIIOIOYME

3x+2y=4

-6x -4y = -8
6x -15y =27
{—19y =19

3x+2y=4
y=-1
3x+2-(-1)=4
y=-1
3x-2=4
y=-1
3x=4+2
y=-1
3x=6
y=-1
X =2
y=-1

(x,y)=(2-1)
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EPQTHXEIY KATANOHXHX

A) Na xapaktnpioete 11§ eEMOPEVEG TPOTACELS 1€ 0®OTO (Z) 1) AdBog (A)

(1)

(2)
(3)

(4)
(9)
(6)
(7)

(8)

9)

To onpeio A(2,1) eivat AUon TOU OUCTHPATOS TV E§IOMOERV TRV
eubswv 2y =x kat y =1.

O1eubeieg y—3x =2 K y—x =0 1€Pvovial otnv apxr) t@v aSovav.

Ot eubeieg €, : 3x-2y =3, g,: 6x—4y =-3 eivalt mapaAAnAeg.

Oteubeieg g, 4x-y=1,¢,: xX— %y = % TEPvoviat.

H efiowon (3x-2y+1)(x—-2y+5)=0 ek@padel ypappikd ouotnua

dvo eSlonoemv pe dUo ayvwotoug.

Eva ypappiko ovotpa 6uo e§lowoswv pe duo ayvootoug eivat

duvatov va éxel akp1pwg duo Auoelg.

Av éva ypappiko ouotnpa 6uo e§lonoemv e HU0 ayvmotoug X, ¥ eivat

aop1oto, Tote auto aAnBevel ya Kabe x,y eR.

Av éva ypappiko ouotnpa 6o £§100oe®v e HU0 ayvmotoug X, § €XEl

Avoeig ta geuyn (3,2) kat (-1, 2) tote Ba éxet Avon kat o (-2, 2).
x-2y=0

To ovotnua bev eivatl roté aduvaro.
4x+7y =0

B) Na smAédete ) owotr) andavinon

(1)

(2)

(3)

(4)

, , {3X +2y=5 ,
a v emiduon tou ouotpatog pe ) peBodo ng
2x+y =7

AVIIKATAOTAONG €ival IIPOTIROTEPO va AUCOUNE:

a. Tnv npotn eionwon wg rpog x;

b. Tnv npatn e§iocwon ®g rpog y;

c. Tn beutepn efiowon wg 1Pog X;

d. Tn devtepn e§iowon wg 1pog y;

Ot eubeieg €, : 3x+2y =5 Kat g,: 2x -5y =-3 €Xouv KOwo onpeio

10:
(@ A(1,1) (8) B(3,-2)
() T(-4,-1) (8) A6, 3)
H napdotaon (x—-3y+ 5)2 +(2x+y- 4)2 +2.013 vyivetat sldaxion
otav:
(@) x=11ny=2 B) x=1katy=2
(v x=21ny=1 6) x=-11ny=2.

, 2x -4y =1
To ouotnua eivat

6x-12y =5
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(a) aduvato (B) aopioto

(y) €xelr dUo Avoelg (6) exetl povadikr) Auvon
-2y =1

(5) To ovuotnua {X Y rnaptlotavel duo eubeieg:
X+y=2

(a) ou eivatl mapdAAnAeg(B) mou tepvovrat
(y) ou tautifovtat (6) tirota amnd ta napandve
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AYKHXEIY

(1) Na emAuBouv ta cuotnpata: (pe avikataotaorn)

x=2y-1
(@) _
x-3y=5
2x -3y =1
®) {5 )
x+y=11
3x-Sy=-4
(v) 3 _
XxX-y=4
(2) Na emmduBouv ta cuotpata: (pe aviiBetoug ouviedeoteg )
5x -3y =3
@ 4o o
x+ y=10
2x -9y =2
(B) _
4x+3y =4
2x -5y =-1
(v) B
3x-7y=-1
, . 3x+2y =36
(3) Na ermAubei 1o ovotnua:
2x +4y =40
+2y =5
(4) To ouotnua xrey
-2x -4y =-10
A) éxetl pa Auon B) eivat adpioto I eivat aduvarto
+2y=5
(5) To ovuotnua Xy
3x+6y =20
A) éxetl pa Auon B) eivat adpioto I eivat aduvato
-3y =9
(6) Na ermdubel 10 cUoTPaA *ToY
-2x + 6y =-18
o6x-2y=11
(7) Na emdubel 10 cUotpa ey
9x -3y =15

(8) Na ermAuBouv ta ocuotnpata:
a) 3-2(x-3y)=y-x
x-(2y-1)=y-6

B) x-2(x-y+1)=3y-1

11+3(x-1)=x-2(y -3)
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9)

(10)

(11)

(12)

(13)

(14)

(15)

V) 2x-y(x-1)=-1+x(3-y)
xy-x(2x-1)=1-(2x-y)(x+1)

Na ermAuBouv ta ocuotrhpata:

_X-2y

1%
a) 2

3
2x -y

B) 3

X_ Yy

v |2 3
X+2 y

3 6
Na arobeigete 611 Ta cuotpata
X+2y=5 -x+4y =1
Kat
3x-2y =7 2x -3y =3
€XOUV KO1vI] AUOT)
Na Bpeite 1o onpeio toprng v eube1wv :
() &, y=2x-1xratg,: y=x+2

B) e :2x-y=3 kate,: x+y=1
' QQX—Byz—l , .
Av 10 ouotnpa é¢xetAvon v x=-1 kat y =1, va
Px —ay =1
Bpeite ta a, B.
(Cl—l)X+By:a+3
ax+(26-1)y =3p+5

y =2, va Bpeite ta a, B.

Av 10 ovotnua { éxel Avon v x =3 Kat

Na Auoete 10 ocUot A {(X —2y)(x+y-1)=0

X—-y=2
1. 2.5
Na Auoete 10 ouotnpa x
3
___=_5
Xy
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(16) Na Avoete o ouotpa ¢ Xy

(17) O Tiwavvng €xel O0T0 AypOKINPA TOU KOTOTMMOUAA Kat Kouvediwa. Otav
TOV POINOE KAIO10G ITOOA KOUVEAlA KAl ITOOA KOTOIIOUAA €XEl, O
Mavvng tou anavinoe: Av petprjoelg ta Ke@dAwa toug eivatr 35, av
petprioelg ta 1odia toug eivar 100 mooa kKouvedla Kat 1ooa
KOTOIouAa exet o I'iavvng;

(18) X’ éva ykapdal uridpxouv ocuvodika SO0 oxrpata, avutokivnta Kat
rodnAata. Av 6Aa ta oxrpuata éxouv 164 podeg, mooa auvtokivnta Kat
rooa rodnAata Urapxouv oto yKapagd;

(19) O Twwpyog ypdpel éva dwaywviopa, 1o oroio artoteAeitat arno 18
O¢pata. Ta kaBe owoto Bepa maipver 10 Babpoug eve ya Kabe
AdBog xavelr S Badpoug. Av n tedkn BaBpoldoyia eivar 135 Badpoi,
va PBpeite 1o AN006 TOV owotwVv Kal Aavlaopevev Oepdtav.

(20) Na emAuocete ta MAPAKAT® YPAPHUIKA ouothpata duo e§lowoemv pe
dvo ayvwotoug:

X+y=4
1) {X—y—Q
y_
X+2yv =7
2) ’
3x+y=6
2x -y =
3) o
3x-2y=1
-x+y=0
4) {X—Sy—4
y_
4x -3y =-1
5) Y
—-7x+3y =-5
6x+v =13
6) {x—y—8
y_
3x-5y=1
7) {3X—y;3
y_
g S5x+2y =45
) 4x+y =33
4x + 6V =-1
9) a
x+2y=0
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10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

{

Tx -4y =17
5x+12y =1

10x+9y:%

Ox +3y =-7

4x -16y =-19

1
X+—=y=0
7y
2x_y_39

5 2 70

X—y+X—y_

3 4

4x+y_2x+y__§

5 2

X+y X-y
3

Ut

=y+2

N | X

X-2 y+2 _

7
4
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6 Y X _X+y
5 3
20) x x-y 7
2 5 2
x-1
X+3y———=1
21) 2
<_X-3+y _1
2 27
3X+2+2y+3_ll
4 S 10
22) 3(x+1)+2(y+3) x y-2
+—+—=4
2 3 4
4 OSy-3x
= =2(x )
23) 15 3
4 2x+y
2x+y—-——=
13
x-5 7
2y-—5 =50
24) y—3_2—5x:
5 2
3X+2y_5x—6y:X+2y
25) 2
4(x-2 -
(x y)+3y 2X:3X_4y
9 6
15—‘—L-(X+y):2y_X
26) 5 2
X+y_y—X=Z
12 2 4
X+y 4-x_25 y-4
27) 11 8 11 §)
X Yy y-Xx
4 10 6
4X_2y_5_7x+11+l§:§
28) 16 4 4
2(X+2+y]=3y_y+2x
3 5
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29)

30)

31)

32)

33)

34)

35)

36)

37)

3(2X—2y X—QJ
— — :y_X
4 3 2

X+3_3X—2y—5j:4y_§
2 3

5

X_Q_S_YJ_E[X_H_X):_l
4) 32 4

x—1_2y—3J_§(2X+2_ ]
2 3 )als 7

l{Q(x—y)_x—Z}:y—x

N~ Wi~ u1|N

4 3 2 3

2y 5+2y-3x _x+3 ( 11]
S 9 3

11+ 3x
4x _o(y+1)=X-3
"6 y+1)=5-3

2[x+2;y):1{6y—2£[1%9}

5% +(2x +y)’

X+ 6 =(1-y)(1+y)+ c
(x—l)(x2+x+1) y(2-x) x(3x2+5y) 1
5 3 15 5

1 2

Z(X—6)2+(2—y)2—%:14+y2
4(2+§j—4(§—yj:y+3(x—y)
4y(1—§j—%(1—2y)x=9+2y(x+2)

(E+2yj(§—2yj+4(y+lj(y—%j+%(2—x)(2+x):2(1+y)—§

2 2
3(x-1)(1+x)-2y 2x-(1+y)(1-y) xy (3x-4y) -x> 4

18 3 2 48 3
(x—8)2 _9x—y_E:3x(x—2)—8y
20 45 3 60
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2 - - x-2) -
X34_X42y=2+( ) -y
38) )
2-3x xy+(y-3) _ _y(x+y)
4 3 3
2 2 1\
3(1_5y)_8x -9y =(3y 1) +10x_(1+2x)2
39) 2
8x2+27y2—5_9y+(2x—1)(2x+1)_(3y+1)(3y—1)+4x
6 3 - 2
2 2
5y+56+3(3y—10) :16+(X_2) +(2x+9y)(9y—2x)
16 12 48
40) 3y(4—x)2 x(y—2)2 xy (3x —4y)
Xy + - =4+
8 2 8
3 4 1
- — =
X X
a1y 4, 0V
—+5=3
y
1 2 9
=
42) Xy 2xy
X+2y=3
2(4+1X)+1= 26y—;
X + y -
43) x+2 1+4y
1-x 2(2-y)
5 2 _ 3(y+3)
X-y xX-2 (2-x)(x-
44) (2-x)(x-y)
4 5  2(x+3) _
1-y x+y (1-y)(x+y)
X ) __y
x+1 (x+1)(1-y) y-1
I [
3x" -1+2y _2y—1:1+3x
Xy X y
x-y+1 +3(1—Xy)_ 1
2 2 3 3
46) X +Xy+y y® —x X-y
x+y_2x—3_7+y(5—2x)_x_y
x X-y  X’-Xxy X
x+1 x-1_ Xx+2y-5
y-1 y+1  y?-1
47)
2x -1 2y+1 (x-y)(2x+2y+1)
y+1 x-1 (x-1)(y+1)
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X—y_x+y_2x2+2y2—x+8y—1
X+y y-Xx x* -y’

48
) 2X+y_x+2y_X2+Y2—7Y(X+Y)—2(X_QY)_1

X+2y x-2y x* - 4y®

Xx+y+l x+y-1 5x+7y-6
Xx+y-1 x+y+1 (X+y)2—1

49
) x+2y+2x—y_5x2+3y2—xy—x+2y—3

2x-y  x+y  (x+y)(2x-y)
1  x+2y-3 3x°-3xy-6y’+5x-4y-6

x4y 2(x-y) 2x* - 2y°

50) ) )
x+2y+3_2x+y—1+x -8xy+y —-3x+5y-6

0
2x — 3y 3x -2y 6x° —13xy + 6y°
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